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Pénuries de médicaments
Question écrite n° 15664

Texte de la question

Mme Michèle Tabarot appelle l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la persistance des pénuries de médicaments qui compromettent la continuité des
soins, fragilisent les parcours de patients et génèrent des surcoûts pour l'assurance maladie comme pour les
établissements et les officines. Ce phénomène, antérieur à la crise sanitaire, s'est aggravé sous l'effet de la
pandémie de covid-19 et des tensions géopolitiques, dans un contexte de forte dépendance de la France et de
l'Europe à des chaînes d'approvisionnement mondialisées. Cette dépendance résulte en grande partie de
décennies de délocalisation industrielle, alors même que la France ne produit plus qu'une part limitée des
médicaments qu'elle consomme. Cette situation est particulièrement préoccupante, d'autant plus que la santé
est devenue la première préoccupation des Français : des tensions ou ruptures touchent des antidépresseurs,
anxiolytiques et antipsychotiques, avec des alternatives parfois inexistantes ou inadaptées. Certaines molécules
ont même totalement disparu du marché français. Les pharmaciens hospitaliers et d'officine sont en première
ligne pour limiter les conséquences de ces ruptures, en procédant, lorsque cela est possible, à des substitutions.
Cependant, la gestion de ces remplacements s'avère extrêmement chronophage pour les professionnels, qui
doivent identifier et valider des alternatives souvent complexes. Connaissant l'implication de Mme la ministre sur
ces enjeux, elle souhaiterait connaître les mesures structurelles envisagées par le Gouvernement pour sécuriser
plus fortement les stocks des médicaments d'intérêt thérapeutique majeur et renforcer la transparence et la
prévention des ruptures. Enfin, elle souhaiterait également connaître les actions engagées pour soutenir la
relocalisation en France des productions pharmaceutiques stratégiques, condition indispensable pour réduire la
dépendance géopolitique et garantir la souveraineté sanitaire du pays.
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